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Strážiť svojho brata 

Genesis 4:2-9  A zase porodila jeho brata Ábela <Ábel = Márnosť, smútok>. A Ábel pásol ovce, a Kain 

obrábal zem. 3  A stalo sa po čase, že Kain doniesol Hospodinovi obetný dar z plodu zeme: 4  A 

doniesol aj Ábel z prvorodených svojho stáda a z ich tuku. A Hospodin pohliadol milostive na Ábela a 

na jeho obetný dar. 5  Ale na Kaina ani na jeho obetný dar nepohliadol, a preto sa Kain veľmi rozpálil 

hnevom, tak, že opadla jeho tvár. 6  A Hospodin riekol Kainovi: Prečo si sa rozpálil hnevom, a prečo 

opadla tvoja tvár? 7  Či, keď budeš dobre robiť, nebude povznesená a veselá? A keď nebudeš dobre 

robiť, hriech leží pri dveriach, a jeho túžba sa nesie po tebe. Ale ty budeš panovať nad ním! 

8  Na to zase hovoril Kain s Ábelom, svojím bratom. Ale stalo sa potom, keď boli na poli, že povstal 

Kain na Ábela, svojho brata, a zabil ho. 9  A Hospodin riekol Kainovi: Kde je Ábel, tvoj brat? A Kain 

povedal: Neviem. Či som ja strážcom svojho brata? 

 

Pri bohoslužbe (prinášaní obiet) bol čas križovatky:  Ľudsky – telesne – hriešne 

Nebesky – duchovne – s ovocím Ducha 

Galatským 5:14-26  skutky tela vs. ovocie Ducha 

 

Strážiť svojho brata – „čo ja ho pasiem“? 
Žalmy 23:1  Hospodin je môj pastier; nebudem mať nedostatku. 2  Pasie ma na zelených pažitiach; vodí ma 

popri tichých vodách. 3  Občerstvuje moju dušu; vodí ma po cestách spravodlivosti pre svoje meno... 

 

Pastier má autoritu, je človek s obrovskou mocou nad hlúpymi zvieratkami, ale my si máme z tohto 

obrazu zobrať niečo iné; popis toho, čo robí dobrý pastier; čo robím, keď strážim svojho brata. 

Privediem ho k dobrému zdroju, k čerstvej potrave, k pokojnej vode, do odpočinku. Strážcovstvo sa 

prejaví použitím autority – prútu a palice; prút švihá – napomenutie pravdou (Prečo si sa rozpálil 

hnevom, a prečo opadla tvoja tvár?); palica zavracia (A keď nebudeš dobre robiť, hriech leží pri 

dveriach, a jeho túžba sa nesie po tebe. Ale ty budeš panovať nad ním!) 

 

 

„Pásť brata“ podľa pastierskeho žalmu 23 znamená:  
 

1. Viesť ku zdroju:  potrava, voda 

2. Viesť/nasmerovať k občerstveniu 

3. Nasmerovať na spravodlivé cesty pre Neho 

4. Povzbudenie/ochrana-posilnenie pre náročné okolnosti (obdobia) 

5. Prút švihá – slovo pravdy, ktoré nie je „na prvú“ príjemné 

6. Palica (zahnutá pastierska) zavracia – slovo pravdy – inštrukcia ako vyjsť zo zlého miesta 

7. Priviesť k Božiemu stolu, kde je hojnosť zaopatrenia trebárs aj rovno vo vojne 

8. Viesť človeka pod pomazanie, kde tečie olej (zhromko, chvály, služba...) 

9. Výsledkom je pretekajúca milosť; hlboké uspokojenie a pochopenie, kde je môj domov  

 

Pri tejto „nebeskej“ ceste chodení duchom sa z nás a medzi nami uvoľňuje ovocie Ducha; veci, ktoré 

nám nie sú prirodzené, Boh ich dáva z milosti ako dar. Nášmu novému človeku v Kristu sú prirodzené. 

Učíme sa, že náš duch (vnútorný človek) ich rozpoznáva a rastie z nich; živí a občerstvuje ho to.  

 

Nie je to ľahké, ani automatické. Napríklad prostredie bohoslužby, prinášanie obety Hospodinovi by 

som neopísal ako miesto, kde sa melú také veci, ako popisuje Genesis 4. Ale je to tak.  

Ale môžeme sa chodeniu podľa ducha (a stráženiu brata) učiť; je to vec nácviku, dlhodobo sa učím, 

pretože mám túžbu, horí mi srdce pre Božie veci; tlačím sa za Ním vyššie a hlbšie a ďalej! 
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Modlenie sa Božieho Slova 
 

Modlitba zo srdca je ľudská, prirodzená. Vylievam pri nej to, čo mám momentálne v srdci; čím je moje 

srdce naplnené.  
 

Anna vylievala pred Hospodinom v modlitbe žiaľ svojho srdca pre neplodnosť a útlak svojej 

nepriateľky, Elkánovej druhej ženy. Počas modlitby prijala od Hospodina slovo potešenia od kňaza; 

zabojovala v správnej chvíli proti nevhodnému zásahu Éliho. (Cykly zneužitia; akoby chodíme v oblaku 

ubližovania, niekedy sa zdá, že si to človek doslova pýta). Anna v sebe niečo v pravej chvíli zlomila 

a odmietla odmietnutie. Potom prijala SLOVO od Hospodina a jej modlitba sa zmenila. Už nevylievala 

ďalej to, čo mala v srdci pred tým, ale zamerala sa na to nové, čo v jej vnútri rástlo. Prišla nádej, 

útecha... Ale ovocím Ducha je láska, radosť, pokoj... 

 

V modlitbe musím čakať na odpoveď, prijať ju a vojsť do Božích Nových vecí.  

My máme semeno Božieho Slova, ktoré sa učíme, vkladáme ho do svojho vnútra, aby mal Duch Svätý 

s čím v nás pracovať. On nám pripomína Pravdu.  

Modlenie sa Božieho Slova je cesta k tomu, aby som nepúšťal iba veci svojho srdca, alebo mysle. 

Naučím sa vchádzať do Ducha.  

 

Annina situácia sa zmenila – vyšla spod útlaku (porucha prijímania potravy), našla útechu a „zrazu“ 

bola okolo nej priazeň – manžel jej bol potechou, intimita s ním nebola niečím nepríjemným, v priazni 

od Boha počali dieťa. Duchovná atmosféra sa zmenila tým, že „Hospodin sa na Annu rozpamätal“. 

Dostať sa do Božieho „hľadáčika“ je neopísateľne úžasná vec.  

Pripomeňme si, kde sa udiala tá zlomová situácia – chrám (zmluvné miesto uctievania a bohoslužby), 

poddanie sa Bohom danej autorite (aj keď v tejto situácii tragicky „tupej“ a škodlivo jednajúcej), 

v Božom čase, podľa Božieho preduloženia. On nás „predzvedel“ pred založením sveta; On nás 

pripravuje a pôsobí v nás chcenie i činenie (Filp 2:13). Buď žijem tak, že pochopím, že som v Božom 

pláne, alebo budem Boha volať do mojich plánov (neporovnateľne menšia úroveň požehnania).   

 

Habakuk 1 je modlitba zo srdca, dokonca obviňovanie Hospodina. Druhá kapitola popisuje túto 

zlomovú vec - Postavím sa na svoju stráž, stanem si na hradbu a budem vyzerať, aby som videl, čo mi 

bude hovoriť, a čo odpoviem na svoje karhanie.  

Čakám na odpoveď, On mi bude hovoriť! – rôzne úrovne prorockého vnímania 

Ale Boh vždy hovorí, vždy odpovie! 

Na tejto (najvyššej) úrovni prorockého vnímania Boh dokonca prikázal, aby bola odpoveď 

zaznamenaná i pre iných; Boh ju poslal ako slovo pre národ. Dokonca sa táto konverzácia stala 

súčasťou Slova Božieho – Biblie; pevného a nemenného základu pre veriacich a vieru v živého Boha.  
 

v.2  A Hospodin mi odpovedal a riekol: Napíš videnie, a to zreteľne na doskách, aby čitateľ prebehol po ňom. 
 

Musíme čakať na odpoveď a prijať ju. Často v modlitbe hľadáme múdrosť; chochmu – praktické 

inštrukcie k tomu, ako sa máme rozhodnúť, jednať...Ježiš sa modlil celú noc, ale ráno odišiel 

z modlitby so zoznamom ľudí; konkrétnymi menami tých, ktorých si vybral za učeníkov (apoštolov) – 

Lukáš 6:12,13. 
 

Použitie Božieho Slova v modlitbe: nácvik –  

 

1. použi Slovo pri orodovaní (prihováraní sa za niekoho) 

2. pri žehnaní 

3. pri prorokovaní 

Použite napríklad Žalm 23 pri 

modlitbe za človeka, nacvičte 

si žehnanie Božím Slovom, 

vyskúšajte si prorokovanie zo 

Slova (základ, inšpirácia) 

 


